

GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5 23 DICIEMBRE DE 1947

DEPORTES

Tras un reñido encuentro, el Deportivo Guadalajara empata a dos tantos con el Alcalá y se destaca con un punto en la clasificación general

A las tres y cuarenta y cinco llegó el autocar de Guadalajara y el resto de los jugadores y Directiva, amén de otro apretado grupo de seguidores. Era hora de irse acercando al campo de juego, y todos, llenos de exultante euforia, nos dirigimos hacia allá, lleno también el corazón de esperanza; no en ganar solamente, sino en presenciar un buen partido, para lo que ayudaba con todo su poder la Divina Providencia, proporcionándonos una tarde hermosa, con una ligera brisa, que bajaba de los montes próximos y que en principio no dimos importancia, aunque Carlos murmuró no sé qué acerca de ella.

Numerosos aficionados había ya en el campo. Los indicios hacían sospechar que el Alcalá iba a obtener un éxito ruidoso de gente y de taquilla. En óceadas fué llegando el público, y pronto, minutos antes de dar comienzo el encuentro, registraba el campo un magnífico aspecto. Hubo un retraso de quince minutos, por la tardanza del árbitro en presentarse y cumplir los trámites propios de estos actos. Anotamos la presencia de liniers de Madrid y la presencia también del delegado especial de la Federación Castellana, don José María Laita, consejero de dicho organismo. Todas las medidas parecían tomadas por la Directiva y autoridades de Alcalá para que el partido transcurriese sin incidentes: Guardia Civil, Policía Urbana y camilleros, ¡por si acaso!

El partido

Una fuerte ovación acoge la presencia de los morados en el terreno de juego, seguida a poco de otra al saltar los alcaláinos. Unas palmaditas saludaría la entrada del árbitro, señor Jara, seguido de los liniers.

Los equipos se alinearon:

Alcalá: Ruz; Valle, Calleja; Tejada, Julián, Daniel; Santamaría, Martín, Rebollo, Poveda, Arecas.

Deportivo: Cuesta; Adolfo, Gamio; Uri, Teijeiro, Toquero; Vega, Julián, Collar, Rojo, Arsenio.

Elige campo el Alcalá, con tan buena fortuna que el aire que apenas se notaba, aprieta y nos encoge el corazón al pensar la desventaja que ello habría de suponer. De salida surge el primer susto para el Alcalá, al forzarse un córner a los veinte segundos. Es tirado sin consecuencias, pero sirve para que el campo, repleto de gente, anime con grandes voces a sus favoritos. El aire comienza a jugar su papel, y nuestros muchachos se empeñan en no bajar el balón ni una sola vez. Los nervios mandan en el terreno de juego, y el árbitro se contagia. Un fútbol pobre, desvaído por parte de ambos equipos, no es suficiente para aplacar ni su nervosismo ni al público, que sigue ávidamente cualquier jugada. Se está dando la impresión de que ninguno de los dos "onces" sabe jugar al fútbol, y progresivamente, sin darse cuenta los mismos jugadores, van tensándose cada vez más los ánimos y las jugadas se van haciendo sucias, saliendo a relucir una "leña" impropia del momento, puesto que hasta ahora ninguno de los dos equipos está dominado o vencido por el otro. Van transcurridos veinticinco minutos de juego gris, cuando se castiga al Deportivo con una falta más allá del centro

del terreno. La tira Calleja, como viene haciendo con todas las que se han producido, bombeado sobre nuestra portería. Todo el mundo seguía con la vista la trayectoria de la pelota, recta y algo alta, creyendo que antes de llegar bajaría a los pies de algún jugador, o, cuando menos, fuera cortada de un cabezazo. En medio de la sorpresa general, el balón, con el efecto que llevaba y el aire, le hace una jugarreta a Cuesta que, primero, salió creyendo poder recogerla, retrocedió al ver que iba demasiado alta para alcanzarla, y, por fin, el balón, inexorable, le pasó por encima de la cabeza y las manos a ras del larguero, consiguiendo así el Alcalá su primer gol. Un griterío espantoso atronó el campo entre los partidarios de uno y otro equipo. Puesta la pelota nuevamente en el centro del campo, se sigue en juego de baja calidad, y tengo que aguantar el chaparrón de un directivo y querido amigo que se produce contra las jugadoras, llamándolos, y con razón, faltos de espíritu y carencia de calidad. Una pobreza de juego tal sólo podría ser ventajoso para aquel equipo que, como el Alcalá, tenía el viento a su favor. El árbitro continúa estropeando la "buena voluntad" de los jugadores, y se pierde en discusiones con los de Alcalá. El segundo gol, a los cuarenta minutos, sin salsa ni emoción, se produce por un lío ante Cuesta, que quiere resolverlo y se lanza a por el esférico cuando, débilmente, habían chutado, creyendo atraparle fácilmente. Pero el aire ¡otra vez! le burla al imprimir mayor velocidad a la pelota, ocurriendo que mientras Cuesta se hallaba en el suelo, el balón, solo, entraba alegremente hasta el fondo de la red. Nos aplaudimos un poco al ver lo que está ocurriendo en el campo. Un gran desconcierto hay en los dos equipos, y el nervosismo continúa haciendo de las suyas, juntamente con el árbitro, que debe estar con la garganta reseca de tanto hablar con uno y otro jugador, y en la reacción que pueda producirse en nuestros muchachos. Por fin, abandonamos la idea y decidimos esperar lo que la realidad nos habría de deparar. Vuelven a sonar las palmas al saltar ambos equipos al campo, y se oye algún silbido cuando el del pito se acerca al centro para colocar el balón de salida.

No sabemos lo que habrá ocurrido en la caseta de ambos equipos, pero el caso es que el juego no ha variado. Si acaso ha empeorado, por cuanto que los jugadores empiezan a buscarse con fruición los tobillos y las tibias. Tampoco el árbitro ha mejorado nada, y se desgafita haciendo gestos de nadador constantemente. El viento se está calmando poco a poco, convirtiéndose en una brisa despreciable. Dominamos algo, y vemos algún destello a Julián y Arsenio. El primero de estos jugadores demuestra varias veces cómo pueden eludirse los ataques de tanques y lanzalla-

mas con ciertos escorzos de cintura y con cierta rapidez en el «dribling». Rojo, pesado y con muchos fallos; pierde numerosas ocasiones de avance. Un castigo máximo es señalado a los alcaláinos—de los dos o tres que han cometido—y lo tira Julián. Un momento de emoción, porque el portero lo para, pero no sujeta lo bastante bien, y al escapárselo de las manos, el mismo Julián lo remata, ¡por fin! a las mallas.

El juego gana en interés, ya que no de calidad, y aunque muy poco, hacemos más juego de conjunto que los adversarios. Se pone mucha pasión y se cometen por parte del Alcalá ciertos excesos, que el árbitro es incapaz de cortar.

Dos «viajes» que le tiran a Julián se salva por tablas y por vista. Calleja hace las cosas por lo claro, y no se anda por las ramas para segar lo que se pone al alcance de sus tacos. Es el auténtico jugador peligroso y violento, que debería desaparecer de los campos de juego. El delantero centro Rebollo también hace lo que puede, y Adolfo se las tiene que ver con él constantemente.

Un cuarto de hora antes de terminar y dominando el Deportivo, rechaza flojo la defensa, y Vega recoge de espaldas bombeando muy bien la pelota sobre la portería de Ruz.

Acuden al remate Rojo y Arsenio, pero no hay necesidad de empujarla porque entra apaciblemente sirviéndole de barrera los dos jugadores citados. ¡Un empate, y faltando pocos minutos para terminar!

Todos los jugadores se entregan a una orgía de patadas y juego sucio, sobresaliendo el arte de los alcaláinos en estos menesteres. Puede producirse la victoria alcarreña, y se busca con furia; pero no habría más goles, y el árbitro, que está deseando salir del atolladero en que está metido, da los silbatos de rigor, acabando el encuentro con el resultado de empate a dos.

Al regresar a la caseta, los jugadores fueron agredidos por un grupo de jugadores del Alcalá. Un lamentable hecho, premeditado a todas luces.

Muy poco comentario

Tenemos muy poco que añadir a la reseña del partido. Creemos que refleja la marcha del mismo con la mejor exactitud, y estimamos que el resultado fué justo, pues ninguno de los dos bandos mereció la victoria. Señalaremos que este resultado y los restantes habidos en la jornada, perdiendo el Electro por el fuerte tanteo de 5-4 ante el Consorcio, nos sitúa en cabeza con un punto de ventaja sobre los demás equipos. Se acrecienta así el interés del último partido de esta primera vuelta que corresponde jugar en el campo del Productor, el próximo domingo, contra el Girod.

Una victoria nos proporcionaría satisfacción de acabar de líder y jugar con cierto optimismo la segunda vuelta.

Un acto simpático

En el Ayuntamiento, después

Vida local

125.000 pesetas del cuarto premio de la lotería han correspondido a pastraneros residentes en nuestra capital

Nosotros hemos encontrado al "señor respetable" desconocido por el lotero

Espectación ante el altavoz y pizarra de la Delegación de EL ALCAZAR

Desde nuestro modesto puesto provinciano, también nosotros seguimos ayer el sorteo extraordinario de la Lotería Nacional. No nos limitamos solamente a seguirle, también montamos un buen tinglado con quebranto para el descanso, de cuyo sacrificio participaron nuestros buenos amigos Emilio Morales y Pepe Rodrigo, asistidos por Machuca; todos por prestar un servicio al público: su participación en nuestro receptor de radio.

Micrófono, altavoces, a m p l i f i c a d o r, elevadores, y una serie de «chismes», cuyo «bautizo» técnico desconocemos, fueron puestos en marcha en nuestra Delegación, gracias a la gentileza de su propietario, el señor Luengo. Para que nada faltara también tuvimos una pizarra, que fué bien leída y copiada por numerosos impacientes que en continuo «jubileo» estuvieron viniendo durante toda la mañana a la plaza de Moreno.

Con el natural interés, los de fuera y los de dentro, seguimos el carturronear monótono de los niños de San Ildefonso, hasta que con la salida del «gordo» el interés de todos descendió como un termómetro en las estepas rusas.

del partido, fueron obsequiados con una copa de vino español Directivos y jugadores de ambos equipos. Fué ofrecido gentilmente por su alcalde, don Lucas del Campo, acompañado del primer teniente alcalde, don Félix Huerta y gestores, don José Pérez Rojo, don Francisco Santamaría y don Juan Gallego. Transmítelo por medio de nuestro presidente, don Jaime Pujades, un saludo cordial para el alcalde de Guadalajara, don Cándido Laso, agradeciendo el señor Pujades, con sentidas frases, las atenciones de que eran objeto.

Actos reprobables

Cuando todo parecía marchar sobre ruedas olvidada ya el incidente de los jugadores, y el público disperso por la ciudad, dando rienda suelta a su alegría y buen humor, llegó a nuestro conocimiento una serie de actos que públicamente con denamos con energía, reclamando justo castigo para sus autores. Al parecer, un grupo de jugadores del Alcalá y amigos de los mismos, capitaneados por Calleja, se dedicó a la «caza» de inocentes víctimas por los callejones de la ciudad, propiciando palizas bestiales a cualquiera que olera a alcarreño. El más grave incidente ocurrió un poco antes de la salida del tren y la víctima fué el hijo del industrial de esta población señor Leiva, quien fué agredido de manera tan brutal, que incluso resultó mordido en la cara, teniendo que darle varios puntos de sutura. Actualmente se halla en manos del Juzgado, y el padre del interesado y algunos testigos presenciales del suceso han prestado declaraciones ante el juez competente.

Esperamos, y con nosotros cientos y cientos de personas, que se haga justicia y se castigue con el máximo rigor a los autores de tan lamentable suceso.

ELECE

La suerte de apellidarse Revuelta

Poco antes de llegar anoche EL ALCAZAR nos enteramos de que don José María Revuelta trajo de Pastrana 250 pesetas del cuarto premio, que él y su hermano político, don José María Moreno, nuestro querido colaborador y amigo, repartieron entre compañeros de oficina y amigos—olvidándose de nosotros, por cierto—varias participaciones.

Al leer en nuestro periódico de anoche que un señor Revuelta, de Bilbao, adquirió varios décimos del segundo premio, se nos ocurre pensar que es una suerte apellidarse Revuelta.

"El señor respetable"

Creemos haber localizado al «señor de respetable edad» que adquirió dos series de 15.354, desconocido para el administrador número 35, de Esparteros, 3, Madrid. El comprador de esos billetes parece que ha de ser algún pastranero que los adquirió con destino a la Hermandad de Nuestra Señora del Carmen, puesto que los señores Revuelta y Moreno nos dicen que para la citada Hermandad fueron adquiridos dos series del agraciado 15.354, por lo cual le han correspondido a Pastrana 2.000.000 de pesetas.

También, por manifestaciones de los referidos amigos, sabemos que las dos series de «cuarto en cuantía» están muy repartidas entre pertenecientes a la Hermandad de Nuestra Señora del Carmen, vecinos de Pastrana y pastraneros residentes fuera de la villa, que adquirieron sus participaciones por ayuda de la Hermandad, puesto que ésta cargaba un 20 por 100 en beneficio de la misma.

La Hermandad de Nuestra Señora de Carmen de Pastrana, jugaba otro número, el 34.760, que, al menos, tiene el consolador reintegro.

Celebra la agraciada Hermandad sus bodas de plata el próximo año, aprovechando lo cual corresponderán al regalo de la Señora los participantes del premio en nuestra ciudad con un valioso regalo. Nosotros, al hacer presente nuestra enhorabuena a los señalados con la fortuna, les dedicamos un aplauso por el bello gesto.

Y a la mayor parte, como siempre, como todos los años..., resignación y haber si hay más suerte en la próxima, que es como terminamos en estas fechas nuestra tradicional información de lotería.

Guión litúrgico

Miércoles día 24.—Ornamentos morados. Vigilia de la Natividad del Señor. Doble de primera clase con octava privilegiada de tercer orden. Misas como indica el misal.

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Juan Antonio Sáenz, calle de Miguel Fluiters, número 31.

Cartelera

TEATRO LICEO.—Mañana, miércoles, sección continua desde las 6.30.

Cumplir el Servicio Social es deber de las mujeres de España. Con él se efectúa una labor de enorme trascendencia, y que otros seres que necesitan de la ayuda nuestra reciben por ese medio los beneficios que la Falange les da: Comedores, Centros, Cantiles, etc., y, además, las Cumplidoras en las Escuelas de Hogar aprenden lo que ha de serles útil en el mañana al fundar una familia y regir el propio hogar. Mujeres por un deber de Patria debes realizar el Servicio Social.

Esquelas de defunción, notas de sociedad y anuncios en general

SE ADMITEN EN NUESTRA DELEGACION DE EL ALCAZAR

HASTA LAS SIETE DE LA TARDE, PASADA ESTA HORA, EN DOCTOR BENITO HERNANDO, 19, GUADALAJARA

LA LOTERIA

Varios labradores, un guardia civil y un limpiabotas juegan en el "gordo"

Se conocen nuevos detalles de los poseedores de participaciones en los premios mayores del sorteo de Navidad.

El "gordo", que correspondió a Barcelona, está bastante repartido. Una serie fué distribuida por la Hermandad Sindical de Labradores...

El premio segundo, vendido en Zaragoza, también se repartió en numerosas participaciones modestas. Tres décimos tiene una señora que oculta su nombre...

El premio tercero se encuentra también distribuido en Barcelona.

En Pastrana y Pozo de Almaguera, de Guadalajara, se han vendido en pequeñas participaciones dos series del cuarto premio por la Hermandad del Carmen...

¿Quiénes son los poseedores del cuarto premio, en Madrid?

Se ha sabido que dichos billetes los adquirió don Juan García, que vive en la calle de Alcalá, número 168, donde tiene instalado un Colegio de Primera y Segunda Enseñanza...

También se ha averiguado que el citado del citado Colegio, don Juan García, se ha reservado 200 pesetas, distribuyendo el resto entre diferentes amigos.

Un carbonero afortunado

CACERES.—El industrial carbonero Cecilio Molano Antillano juega 400 pesetas en el número 35.912, premiado con el tercer premio. Las adquirió en Barcelona...

Se agudiza la tensión entre comunistas y laboristas ingleses

"Los primeros están tratando de obtener el poder de los Sindicatos con fines políticos"

LONDRES. — (SERVICIO ESPECIAL DE CRONICAS EFE-UNITED PRESS. — PROHIBIDA LA REPRODUCCION.)

LA guerra sorda está entablada actualmente entre los dirigentes del auténtico laborismo británico y los comunistas.

Ahora ha sido la "circular negra"—como ha sido designada en los medios laboristas y sindicales—del secretario general del partido, Morgan Phillips...

El Congreso General de los Trade Unions, por medio de su Consejo directivo, va a estudiar la conveniencia de dirigir a sus afiliados las circular que Morgan ha enviado a las agrupaciones locales del laborismo.

Se da por descontado que, desde luego varios miembros del citado Consejo, conocidos sobradamente por su anticomunismo y su oposición a la política proselitista soviética...

Esta circular fué retirada en octubre de 1943 cuando se produjo la invasión de Rusia por los alemanes, pero se anunció que su retirada no era definitiva.

va y que sería puesta en vigor si los comunistas no se "comportaban bien".

De entonces acá los stalinianos han conseguido importantes ventajas en el seno de los Sindicatos. Un comunista, Papworth, del Sindicato de Transportes y Oficios Varios...

Pero Morgan Phillips ha apuntado certera y fundadamente con sus acusaciones. Su denuncia de los comunistas británicos que han emprendido una campaña para reducir la producción en todo el país...

dujo la invasión de Rusia por los alemanes, pero se anunció que su retirada no era definitiva.

ESTA NOCHE HAY ESTRENO

HABLA LA PROTAGONISTA

Gonzalo Azcárraga estrena esta noche, en el Cómico, su comedia titulada «Mi marido tiene novia formal»...



—¿Está usted contenta con ser la protagonista? —Desde que me puse a actuar nuestra carrera artística, sólo aspiramos a esto. ¿No lo cree usted? —¿Le gusta la obra? —Es de un estilo moderno y original, con esa originalidad que ya demostró Gonzalo Azcárraga en su primera comedia.

En el "No nos asustáis" viajan 850 judíos

El buque ha sido detenido por la Marina británica

JERUSALEN, 23.—Un buque de inmigrantes ilegales judíos, llamado "No nos asustáis", a bordo del cual viajan unos 850 judíos, ha sido interceptado por unidades de la Marina británica en aguas territoriales palestinas...

de ellos heridos. Los periodistas en cuestión pertenecen a la Associated Press y a un periódico sueco.—EFE.

Disturbios en Jerusalén

JERUSALEN, 23. — Durante las últimas horas de la noche han vuelto a producirse disturbios en esta ciudad, resultando heridos varios judíos y muertos dos árabes.

Comunican de Tel Aviv que, a consecuencia de un choque entre un grupo de judíos y otro árabe, tres judíos resultaron muertos y dos árabes heridos.—EFE.

Dos periodistas ametrallados

JERUSALEN, 23. — Un automovil que procedía del aeropuerto de Lydda, y en el que viajaban dos periodistas, ha sido ametrallado en las proximidades de esta capital, resultando uno de ellos herido.

Teléfonos de EL ALCAZAR

Administración, 22 10 90 Redacción, 23 26 10

Retablillo

Como en la India

En la India sagrada, como se sabe, aún subsisten con fuerza castas y clases; hasta el extremo de haber hoy por su culpa, los muy serios.

Los "intocables", dicen, que son la brasa que incendia a los hindúes como retamos... y, no nos choca, convulsión tan ardiente ni tan "fogosa".

Porque si meditamos en mucha prisa sobre lo que no "hizo" la lotería, sabremos darles la razón a esos indios, ¡por "intocables"!

RICARDO TOLEDO

EL ALCAZAR

Este periódico, de glorioso abolengo religioso y castrense, lo edita la Cooperativa de redactores y empleados de EL ALCAZAR. Director, José de las Casas Pérez

RETAZOS POR CIVES

"Truman anuncia que se publicarán los nombres de los especuladores de granos." ¡A ver si especulan también con este grano que les ha salido! Los socialistas franceses contra el comunismo... Los laboristas ingleses contra el comunismo... "Barcelona es bona si la bolsa sona", dice el refrán. Imaginense ustedes si será "bona" Barcelona después del sorteo de ayer... "Los colistas del sorteo han sido este año muy favorecidos." Si; los únicos favorecidos por la lotería en Madrid. "En Madrid se han jugado cincuenta millones de pesetas más que el año pasado." Y en vista de ello, le ha caído muchísimo menos que el año pasado y que ningún año. Hubo ayer un "gordo" por la mañana en la Casa de la Moneda y otro "gordo" por la tarde—el de las

pagas extraordinarias a los funcionarios en el Palacio de las Cortes. ¡Y menos mal que el "gordo" de ayer tarde ha caído, y repartidísimo, como debe ser, en toda España! "La lotería fué introducida en España por Alfonso el Sabio." Un Sabio—así, con mayúscula—tenía que haber sido. ¡Ven ustedes las tiendas y puestos callejeros de volatería, charcutería, dulcería, etc., etc.? ¿Está o no está surtido Madrid en víspera de Nochebuena? ¿Cómo están igualmente de géneros los pescaderías? ¡Y no digamos las bebederías! Bueno, con las pagas extraordinarias tampoco los bolsillos puede decirse que estos días estén mal surtidos. "Los pavos, víctimas de Navidad." Las víctimas de Navidad son los compradores de pavos.